

# 下乡前,我俩合影上了《新华日报》

**中行网银 给您更多**

网银转账享惠礼  
个人企业双得利

www.boc.cn

**苏宁电器**

您生活中的电器专家

SUNING 苏宁电器

《透过照片看今昔》之3

一张拍摄于52年前的老照片因为一个偶然变得传奇。1957年11月15日,主人公毛潮友和他的未婚妻王建平即将下乡参加农业生产,离开南京前在玄武湖留影纪念。没想到,他们还没收到照相馆寄来的照片,他俩的合影就登上了两天后的《新华日报》……历经生活的起伏跌宕,这张照片被主人珍藏至今。蓦然回首,照片里的人慨叹更多的是人生的传奇。

1957年11月15日,省级机关干部下乡动员大会在玄武湖召开。地质局华东分局干部毛潮友和他的未婚妻王建平开完会后,在公园里逛了逛。这是他们熟悉的地方,谈恋爱时常在这里聊天散步。“来,我们拍张合影吧!”毛潮友提议。当时,他们已经

报名参加农业生产,光荣地被批准第一批下乡当农民,几天后就要出发。

“嗯,下乡前留个纪念。”王建平欣然同意。公园里“题红照相馆”的师傅为他们拍摄。拍照前,两人整了整戴在身上的大红花,并肩而立。“那张照片可能就几毛钱吧。”毛潮友回忆,这张照片是他们两人认识后最正式的一张合影。

1956年,在保卫科工作的毛潮友经科长介绍认识了技术科的王建平。科长不仅在家里摆了饭局,还帮两人买了电影票,只是没等到散场就先离开。“小毛小王你们谈谈,我先走了。”毛潮友学着科长的语气,忆起当年,忍不住还在偷着乐。

两人对彼此的印象都不错,尽管毛潮友比王建平要小

两岁。“她不介意,对我印象不错,又年轻又忠厚,还是共产党员。”到动员干部下乡时,两人已经确立了关系,所以他们意志坚定地要同一行动。

那天拍完后,照相馆师傅说等照片洗出来后寄到单位,毛潮友算算日期,“下乡前正好拿得到。”可神奇的是,照片提前出现了,而且出场方式是那么神奇。

“快去买报纸,你的照片上报纸啦!”11月17日,毛潮友接到单位领导的电话。他跑到街上买了一份当天的《新华日报》,看完简直惊呆了,他和未婚妻在玄武湖的留影竟然上了报纸!照片中除了他们两人外,还有照相馆那个摄影师的背影。报纸上有几句记者的注解:地质局华东分局的青年干部毛潮友和他的未婚妻王建平,被光荣的批准第一批下乡当农民……“这怎么可能?这怎么可能呢?”他拼命搜索记忆,忽然想起当时拍完后有一个人走过来问他叫什么名字,在哪个单位工作。可是,他完全没有想到,那是一位记者,并且把他们拍照的情景摄入了镜头……

“太神奇了!这可是多少人求之不得的啊!”毛潮友如今想来还是觉得不可思议。后来毛潮友了解到,那位记者在遇到他们的第二天就打电话到单位核实情况,只是单位领导也没怎么太放心上,哪知道真的上报纸了!

11月20日,带着照相馆寄来的照片,带着刊登照片的报纸,毛潮友和王建平怀揣着建设新农村的光荣梦



毛潮友夫妇52年前在玄武湖畔合影(下图),这一过程也被当时的记者拍下并见了报(上图) 快报记者 路军 翻拍

想,下乡到了江宁县秣陵镇晋陵乡中村,这里也是毛潮友的家。

每天在地里做农活,工作量比在城里当干部时要大,“这些苦都是下乡以前预计到的,我们愿意做,做农民最光荣!”1957年底,两人正式成亲。因为没条件拍结婚照,那张玄武湖的合影也被当成了结婚照。

结婚第二年,夫妻两人遵照干部支援苏北的政策被调到连云港灌云县。他们先后生下两儿一女,后来老家的父母兄弟也过来投奔,一家人的日子过得不宽裕但难忘。毛潮友说,他前几天还在跟50岁的二儿子打趣:“你

还记得吗?小时候你吃饭的时候,总要把饭倒进刚刚煮完肉的锅里,沾沾锅里的肉味和油味!”那个年代,吃一顿肉实在大不容易。

1969年,因为父亲想叶落归根,他跟组织申请回到江宁,在社会主义教育工作队工作。上世纪70年代夫妻两人被分配到东山工厂,后来他又在江宁电大做过校长,90年代退休回家。

眼下,他们夫妻过着悠闲的养老生活,三个子女的小家庭也都过得不错,三个孙辈中已经有两人都结了婚,“就连最小的外孙女,也大学毕业,有男朋友啦!”

快报记者 王凡

**ARISTON 阿里斯顿·供暖专家**

南方潮湿阴冷的冬季如何能享受到春天的温暖?家庭户式独立供暖(地暖和暖气片),是公认舒适的取暖方式。它由地而上的温暖享受,恒定20℃室温让人如沐春风。

**广受欢迎的水地暖**

以暖气为供暖源的水地暖凭借低投入、低耗电、易装修、寿命长等优势受到普遍欢迎。其材质价格100-200元/平米;每平方米平均耗气量0.6立方/小时;安装在地板下不影响装修;保持湿度使人感觉清新;使用寿命长;的供暖符合人体对外在温度分布的需求;50年使用寿命能历经后装装修翻新,欧洲很多家庭采暖使用了60年还良好运行着。

**壁挂炉决定地暖品质**

好的采暖——壁挂炉是关键。壁挂炉采暖系统决定着地暖品质,壁挂炉采暖系统和生活用水,可替代热水器,将采暖壁挂炉概念引入中国的意大利供暖专家阿里斯顿在中国已拥有20万用户,最早在南京和上海使用的进口壁挂炉仍具好运行,成为阿里斯顿供暖俱乐部会员的该批会员至今享受着阿里斯顿专业服务。意大利法布里亚诺的奥西工厂生产,汇集意大利顶尖采暖尖端科技的最新阿里斯顿壁挂炉系列壁挂炉现已全球同步上市。

**阿里斯顿引领地暖潮流**

伽利略系列壁挂炉有“零”Cecus Premium“智”Cecus“前”IQas”三大系列,您有六大优势:引入欧洲冷凝技术降低排烟温度,回收20%热量损失;专业地暖壁挂炉设计,提供安全供暖功率(55℃内)保护地板,相对零式高温壁挂炉(80℃)节能2%; auto专利科技,一键式启动,自动调节壁挂炉功率,让壁挂炉整个居室融为一体,节能可达11%;变频风机与变频水泵集成应用使壁挂炉达到节能静音的全优化状态;时尚外观引领家装潮流;齐全的售后服务,全国各大城市设有配件仓库,24小时内提供上门维修及使用咨询服务。

更多资讯请浏览 www.ariston.com.cn 全国统一24小时服务热线 400 6710 188

**30万租住办公 我说了算!**

**明发商业广场**  
超40万M<sup>2</sup>全新体验SHOPPING MALL

**领南SOHO**

明发商业广场明星物业——领南SOHO收官钜献,绝版小高层30万起震撼登场! 雄踞亚洲第一站——南京火车站,坐享超40万m<sup>2</sup>Shopping Mall醇熟商机,足不出户即可享受集购物、餐饮、娱乐、休闲于一体的多重利好。40-70m<sup>2</sup>小户型设计,最大限度满足业主对空间的灵活运用,设有单独的厨房、阳台、卫生间,商住投资随心所欲。

**9月5日,明发达客会隆重开启。抢占财富先机,刻不容缓!**

**淘金南站**  
SHOPPING MALL

■交通枢纽,引爆消费狂潮 ■商业航母横空出世,聚合强大消费力  
■世界500强,投资风向标 ■主力店+步行街,匹敌“新街口+湖南路”  
■政府重点项目,安全升值无极限 ■明发集团保驾护航,开启财富之门

财富热线  
**52886888 52880713**

项目地址:南京市宁溧路石林家乐园西侧200米  
开发商:明发集团 | 全程营销:赛斯(中国)地产机构